

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

偃师区史家窑村引进项目发展三七种植 药草香飘致富路

切段、烘干、过筛、分选……近日,偃师区府店镇史家窑村种植的中药材三七,被运往附近的中药材加工车间进行加工。在机器的轰鸣声中,这些三七被加工成中药,车间内弥漫着药草香。

“发展三七种植是村里带领群众增收的新路子。”休息间隙,村党支部书记史宏团开心地告诉记者,村里探索种植了60亩,亩产值超过4000元,收入十分可观。

三七是药食同源的中草药,根、茎、叶、花既可入药又可食用,具有化痰、止血、止痛的功效,市场前景广阔。史宏团介绍,拿茎来说,它秋季可以采收入药,来年春天还能采摘具有补血、养心、护肝等功效的养心菜,实现一地两收。

史家窑村地处山区,村里多为老人,种粮基本靠天,小麦、玉米的收成不稳定。近年来,府店镇积极对接中药材种植项目,帮助村子优化种植结构,拓宽群众增收渠道。三七种植,就是该村引进的项目。



加工中药材

项目有关负责人介绍,史家窑村背靠嵩山山麓,光照充足、昼夜温差大,对三七生长有利。当时他们打算

扩大生产规模,四处物色新的种植基地,最终选定了这里。

“赔钱了怎么办?”对这个新项目,不少村民持观望态度。史宏团决定带领部分村民先干起来,5户村民成立合

作社,在村里租种了60亩地,加上项目方提供的种苗,建起了三七种植基地。

就这样,中药材三七在史家窑村生根发芽。

项目落地,带动不少群众增收。史宏团介绍,已有20余户村民通过地租、务工等方式实现增收。“地里有活儿我就来,一天60元,中午管顿饭,在家门口就能增加收入,我很知足。”村民史艳艳表示。

在府店镇的支持下,史家窑村附近又布局了加工厂,以提升三七的附加值。“我们还研发了养心茶、三七粉、三七酒等产品,村民们种植的三七不用担心销路。”收购商介绍。

目前,史家窑村所在的府店镇已形成集种植、收购、加工、销售于一体的中药材全产业链条。“接下来,我们将带动更多村民参与三七种植,切实拓宽村民增收渠道。”史宏团表示。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 石丹婷 文/图

万人助万企 进行时

企业诉求反映平台上线

扫二维码后即可填写诉求,快速、精准反映问题

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焱 通讯员 赵明浩)昨日,洛报融媒记者从市民营经济发展局获悉,“万人助万企”企业诉求反映平台已正式上线,可扫二维码填写诉求,快速、准确反映企业经营发展中遇到的问题。

“便捷、精准、高效是该平台的主要特色。”市民营经济发展局相关负责人说,企业诉求反映二维码扫后无须注册,操作简单,只需要拿出手机扫一扫就能快速反映问题。

扫二维码后,会跳转到问题表单,企业除了需要填写企业名称、联系人、联系电话等基本信息,还需要选择企业类型、所属行业、诉求类别、建议办理单位等。“万人助万企”工作专班人员将快速锁定问题,及时对问题进行分析研判,交办责任单位。

今年以来,我市通过建立企业诉求快速反应机制、政企沟通协调工作机制、月调度例会制度和问题分类专题会商制度等一系列制度体系,全方位、多渠道解决困扰民营企业发展的各类问题。截至目前,全市已累计收集企业反映问题1517个,办结1471个,问题动态化解率约为97%。

“下一步,我市将持续深化‘万人助万企’活动,大力开展企业家培训活动,千方百计帮助企业纾困增效,为我市经济社会高质量发展注入民营经济强劲动力。”市民营经济发展局相关负责人说。



企业诉求反映二维码



“洛城有爱 暖心有我”十大文明实践活动启动

记者昨日从市文明办获悉,为广泛践行社会主义核心价值观,打造文明、友善、幸福、宜居的人民城市,自即日起,我市启动“洛城有爱 暖心有我”文明实践活动。

●义包饺子,爱在身边  
在冬至、春节等传统节日期间,开展“包饺子、讲传承、话发展、送祝福”等活动,把煮好的饺子打包送到辖区独居特困居民、残疾人等的家中,为他们送去问候和祝福。

●义务送餐,情暖人间  
利用乐养居、邻里中心(邻里食堂)开展帮扶行动,为辖区行动不便的老人提供送餐上门和代买生活用品等服务,为有需要的老人提供心理咨询和心理疏导,定期上门开展排查工作,为老人解决生活困难。

●义写春联,福送万家  
组织书法志愿者、社区书画能人开展写春联、送福字活动,开展剪窗花、做花灯等传统文化活动,将清廉文化和传统文化相结合,营造风清气正的节日氛围。

●义诊送暖,健康相伴  
组织以冬季养生、疾病预防为主题的健康宣讲,共筑居民健康屏障;组织社区义诊,方便居民在家门口就医。

●义拍全家福,与爱同框  
在元旦、春节来临之际,联合摄影家协会等为居民免费拍全家福,留住温馨的团聚时光,营造喜庆祥和的节日氛围。

●义务托管,关爱未来  
利用新时代文明实践所、站、邻里中心等场地,为广大中小学生提供公益托管服务;开展特色主题课程,为托管的中小生普及传统习俗,讲解文化内涵,增进文化认同。

●义餐暖胃,烟火滋味  
支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人,为生活上缺少照料的困难群体提供公益餐食;鼓励沿街早餐经营户为环卫工人提供爱心早餐。

●助农义购,为民解忧  
与滞销蔬菜产地对接,组织实施消费帮扶,为农户提供公益售卖场地,通过微信群等形式广泛宣传,开展定向采购,将“菜篮子”送到居民家门口。

●爱心义剪,互助进步  
面向困难群众开展爱心义剪服务,为行动不便的高龄老人、残障人士等,提供上门理发服务,引导更多人参与志愿服务活动,让爱在社区传递。

●暖冬义捐,驱散严寒  
组织群团组织、职能部门、爱心企业等,为外卖员、快递员等新就业形态劳动者送上棉马甲、棉手套、棉围巾、棉护膝等物品,引导其提升自身安全意识和健康防护意识。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陈志强



建设农产品冷链物流产业新城 打造市民超级菜篮子

昨日,在位于涧西区辛店街道的洛阳万邦农产品冷链物流园内,工作人员正在冷库查看货品情况。园区内,水果区、蔬菜区等交易红火。

该物流园致力打造辐射豫陕晋的大型农产品冷链物流产业新城,目前已进驻商户700余家,经营商铺1300余间,各类农副产品日均交易量约3000吨,有效保障了市场供应,助推全市现代商贸物流业高质量发展。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 董洁 侯蔚林 摄



元旦长跑共设6个组别

奔跑穿越古今 感受古都魅力

昨日下午,“中原银行杯”2025年洛阳市元旦长跑暨半程马拉松赛新闻发布会召开,介绍比赛基本情况。发布会透露,本次大赛奖金丰厚,参赛者将沉浸式穿越古今,感受古都洛阳的独特魅力。

共设6个组别 最高奖金6000元

洛阳市元旦长跑是洛阳市全民健身的一项品牌赛事,已举办了44届,每年参与者都在万人以上,是洛阳参与人数最多、影响最广泛的全民健身活动,也是爱好运动的市民庆祝新年到来的首选方式,已成为洛阳广大市民一年一度的体育盛会。

本届元旦长跑暨半程马拉松赛设置半程马拉松组、市直机关组、欢乐跑组、亲子跑组、学生组、伤残组等6个组别,距离最短的3公里,最长的21.0975公里。

为维持比赛秩序,半程马拉松组限报5000人,欢乐跑组限报2500人,市直机关组限报500人,学生组限报1000人,伤残组限报500人,亲子跑组限报100组家庭,总人数约10000,

所有组别报满为止。

本次比赛半程马拉松组设置了名次奖和洛阳市民奖,男、女前50名将获得200元至6000元人民币不等的奖励,洛阳市民中的男、女前30名可获得200元至2000元人民币不等的奖励;市直机关组、伤残组、学生组设置了名次奖,届时将颁发相应的奖品;欢乐跑组和亲子跑组准备了完赛证书,强化全民参与的积极性。

途经多处著名景区 或城市地标

2025年洛阳市元旦长跑线路巧妙地融合了洛阳厚重的历史文化与现代城市风貌,从洛阳市体育中心出发一路北上,途经隋唐城遗址植物园、洛阳博物馆、洛阳城市阳台、天子驾六、天堂明堂、应天门等著名景区或城市地标,终点位于定鼎门遗址博物馆。跑友们将踏上一场独特的文化之旅,领略洛阳的魅力与风采。在奔跑的过程中,参赛者不仅能体会运动的快乐,而且能身临其境感受洛阳千年古都的文化底蕴,仿佛穿越时空,与历史对话。

将为跑友提供“免费游”福利

比赛期间,主办方将结合文化旅游景区,为跑友提供“免费游”福利。随着洛阳市体育赛事“进商圈、进景区、进街区”活动的深入开展,2024年洛阳已举办了数个文旅深度融合的赛事,带动文旅相关市场发展。目前,关于此次“免费游”的相关优惠措施,正在进一步细化,有望在近期出台。希望广大跑友关注后续报道。

完赛奖牌文化范儿十足

本次半程马拉松赛的完赛奖牌文化范儿十足。其设计以“新元永向前”为主题,预示在新年的第一天,以积极向上的精神面貌迎接新的一年,同时也传递了“永不止步”的马拉松精神。奖牌设计以洛阳博物馆的铜尊和青铜鼎为底,正面镶嵌方鼎兽面纹三彩图样,代表了千年古都洛阳深厚的历史文化底蕴,让所有完赛者都能够得到一个“最洛阳”的完赛奖励。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 李萌亮 文/图

强化社保欠费治理 确保职工“养老无忧”

“每月养老金约有2000元,并且年年都会有调整,以后的生活有保障了。”宜阳县供销社退休职工葛爱营在领取社保待遇后满心欢喜。

今年以来,宜阳县纪委监委驻县人社局纪检监察组将职工社保欠费问题作为督导检查的重中之重,推动解决欠费“底数不清”“清欠”“措施不明”等难题,多次协调相关部门召开座谈会,共同制订工作方案。同时,成立欠费治理工作专班和攻坚小组,采取欠费大户领导包联、定期调度、协调推进的工作机制,统筹推进、责任到人。

摸清底子,分类施策。该派驻纪检监察组主动对接欠费单位,全面摸清各企业的欠费月数、欠费金额、企业性质及生产经营状况等,分批次建立宜阳县欠费企业治理“白名单”和“三无”企业名单。各包联领导带队,“一对一”深入企业,开展政策引导,通过签订还款协议、“退一补一、转一补一”、化整为零等多种方式,逐步清理欠费,确保已离退休职工能够顺利领取社保待遇。

截至目前,该县已清理机关事业单位社保欠费1550余万元,清欠率超过94%;同时,“一对一”帮助21家困难企业清理社保欠费1453万余元,使264名企业职工顺利领取社保待遇,有力保障了群众的合法权益。(冯清利)



(以上为完赛奖牌)